
CHI SIAMO REDAZIONE SCRIVICI AGENSIR.EU

Agenzia d'informazione
RSSu

Approfondimenti PAPA IN IRAQ FRATELLI TUTTI CORONAVIRUS COVID-19 #BARI2020 PAPA IN THAILANDIA E GIAPPONE TUTTI

AgenSIR su01U

INDAGINE DEMOPOLIS

Scuola: “Con i Bambini”,
“appena 3 italiani su 10
valutano positivamente la
Dad. Tra i genitori di figli in
età scolare il dato cresce al
36% e raggiunge il 48% fra
gli insegnanti”
29 marzo 2021 @ 10:30

Ad un anno dall’esordio della

didattica a distanza, “resta in

chiaroscuro il giudizio degli

italiani sul funzionamento della

Dad: appena 3 su 10 la valutano

positivamente. Tra i genitori di

(Foto: ANSA/SIR)

Contenuti correlati

INDAGINE DEMOPOLIS
Scuola: Rossi-Doria (“Con i
Bambini”), “occorre
implementare e consolidare
patti educativi”

QUOTIDIANO ITA  ENG

RITI 

SETTIMANA SANTA: SANTUARIO LORETO, LE
CELEBRAZIONI DEL TRIDUO PASQUALE ONLINE
15:25

YOUTH SOUNDING BOARD 

COMMISSIONE UE: UNA COMMISSIONE PER
ASCOLTARE E DAR VOCE AI GIOVANI.
CANDIDATURE FINO AL 26 APRILE
15:14

INTERVENTO 

MCL: DI MATTEO (PRESIDENTE), “IL LAVORO
RESTA LA CHIAVE ESSENZIALE DELLA QUESTIONE
SOCIALE”
15:02

FONDAZIONE MISSIO

IL PONTE D’ORO: “UNA PASQUA, MILLE FESTE”,
LA RIVISTA MISSIONARIA RACCONTA AI RAGAZZI
LITURGIE E TRADIZIONI PER VIVERE LA
RISURREZIONE IN OGNI ANGOLO DEL MONDO
14:53

PASQUA IN CARCERE 

DIOCESI: MONS. PEREGO (FERRARA) AI
DETENUTI, “NELLA PANDEMIA ABBIAMO AVUTO
MOLTE TESTIMONIANZE DI COME IL DONO DÀ
SOLLIEVO, CURA, RIDONA LA VITA”
14:45

SOLIDARIETÀ 

CORONAVIRUS COVID-19: CASA DELLA CARITÀ,
AL VIA IL PROGETTO “E TI VENGO A CERCARE”
PER ACCOGLIERE I VULNERABILI FISICI E PSICHICI
ANCHE IN PANDEMIA
14:36

CORONAVIRUS COVID-19  EMERGENZA SANITARIA 
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https://www.agensir.it/quotidiano/2021/3/29/scuola-con-i-bambini-appena-3-italiani-su-10-valutano-positivamente-la-dad-tra-i-genitori-di-figli-in-eta-scolare-il-dato-cresce-al-36-e-raggiunge-il-48-fra-gli-insegnant/


figli in età scolare il dato cresce al

36% e raggiunge il 48% fra gli

insegnanti”. Pur essendo

riconosciuta oggi una migliore

organizzazione rispetto alla fase

emergenziale, “un problema –

sociale ancora prima che

scolastico – grava più di altri sul

bilancio della didattica a distanza:

per il 51% dei genitori italiani, a

12 mesi di distanza, in Dad non è

ancora garantito un accesso

adeguato a tutti gli studenti”. Sono alcuni dei dati che emergono

dall’indagine condotta dall’Istituto Demopolis per l’impresa

sociale “Con i Bambini”, nell’ambito del Fondo per il contrasto

della povertà educativa minorile. Demopolis ha studiato

l’evoluzione percepita, il presente e le prospettive della didattica

a distanza nella valutazione dell’opinione pubblica, con focus sui

genitori di figli minori (5-17 anni), su insegnanti ed operatori del

Terzo settore.

I coprotagonisti di questa sperimentazione indotta dalla

pandemia, i genitori italiani, rilevano come “la Dad si sia

effettivamente meglio strutturata dopo la fase emergenziale

(67%) e abbia prodotto maggiore autonomia nell’uso delle

tecnologie da parte dei ragazzi (57%)”. La durata delle sessioni,

tuttavia, “non soddisfa ancora la maggioranza: per uno su due,

l’orario scolastico completo resta un obiettivo irrealizzato”.

Nella valutazione di chi ha figli in età scolare, “le criticità della

Dad, dopo un anno di operatività, restano la distrazione degli

studenti durante le lezioni (73%), ma anche la complessa

situazione emotiva dei ragazzi (63%) e la scarsa dotazione

tecnologica delle case (51%), limite segnalato con maggiore

evidenza dagli insegnanti (68%)”. Si differenziano genitori ed

insegnanti anche “nella valutazione dei carichi di lavoro:

eccessivo è stato l’impegno richiesto alle famiglie secondo il 39%

dei genitori; il dato cresce al 61% tra chi ha i figli alle

elementari”. Inoltre, “per il 31% dei genitori l’orario scolastico è

troppo ridotto: sul tema concorda appena il 15% degli

insegnanti”.

INDAGINE
Scuola: Vento (Demopolis), “la
chiusura prolungata ha effetti
consistenti su incremento
disuguaglianze e povertà
educativa tra i minori”

INDAGINE DEMOPOLIS
Scuola: “Con i Bambini”, “il
70% degli italiani d’accordo a
tenere aperti gli istituti sino a
fine luglio”

CORONAVIRUS COVID-19: VIMINALE, NEL FINE
SETTIMANA CONTROLLATE 214.884 PERSONE.
6.047 SANZIONATE, 41 DENUNCIATE PER
VIOLAZIONE DELLA QUARANTENA
14:28

PREVENZIONE E TUTELA

ANNO FAMIGLIA AMORIS LAETITIA: UMOFC, OGGI
E DOMANI WEBINAR SUGLI ABUSI SUI MINORI
14:19

SOCIETÀ 

RAGAZZI FUORI FAMIGLIA: AGEVOLANDO, NASCE
LA PRIMA WEBAPP ITALIANA DEDICATA AI CARE
LEAVER
14:11

CORONAVIRUS COVID-19  EMERGENZA SANITARIA 

CORONAVIRUS COVID-19: RAGUSA, 19
PARROCCHIE HANNO DATO DISPONIBILITÀ A
OSPITARE LA VACCINAZIONE
14:02

MESSAGGIO 

SETTIMANA SANTA: MONS. SATRIANO (BARI-
BITONTO E ROSSANO-CARIATI), “LASCIARCI
MODELLARE DALL’AMORE CHE FERISCE E RISANA,
FA MORIRE E RISORGERE”
13:54

CORONAVIRUS COVID-19  EMERGENZA SANITARIA 

CORONAVIRUS COVID-19: ISTITUTO
SPALLANZANI, 214 PAZIENTI POSITIVI
RICOVERATI, 36 IN TERAPIA INTENSIVA
13:45

COMUNICAZIONI SOCIALI 

GESUITI: PROVINCIA EURO-MEDITERRANEA,
ONLINE IL NUOVO SITO DEL JESUIT SOCIAL
NETWORK
13:37

CORONAVIRUS COVID-19  EMERGENZA SANITARIA E SOCIALE

CORONAVIRUS COVID-19: TELEFONO AMICO,
“NEL WEEKEND DI PASQUA VOLONTARI ATTIVI
H24 PER UN ASCOLTO NON STOP”
13:28

CORONAVIRUS COVID-19  EMERGENZA SANITARIA E SOCIALE

CORONAVIRUS COVID-19: TELEFONO AMICO, “DA
INIZIO PANDEMIA OLTRE 100MILA RICHIESTE DI
AIUTO, OLTRE IL 70% IN PIÙ RISPETTO AD UN
ANNO MEDIO”
13:27

OMELIA 

DOMENICA DELLE PALME: MONS. SAVINO
(CASSANO ALL’JONIO), “FARE PASQUA È FARE
ESPERIENZA REALE DELLA MISERICORDIA DI DIO”
13:19

ISTRUZIONE 
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